جامعــــــــــة باجـــــــــــــــي مختــــــــــــــــــــار-عنابــــــــــــــــــــــــة-
كلية العلوم الاقتصادية، التجارية وعلوم التسيير                                                                              قسم علوم التسيير
السنة الثانية ميزانية الدولة                                                                                                 يوم 14/01/2025
امتحان السداسي الثالث في مقياس الاقتصاد الكلي 1               المدة: 1 سا و 30 د

التمرين الأول (7 ن): 
أجب بصحيح أو خطأ مع تصحيح الخطأ وتبرير الصحيح:
1-النظرية الكلاسيكية في التوازن الاقتصادي الكلي هي نموذج متكامل أول من قام بصياغته هو آدم سميث.
2-في التحليل الكلاسيكي يكون الدخل في أقصى مستوى له عند التوازن.
3-بعد طرح الضرائب المباشرة من الدخل الوطني نتحصل على الدخل المتاح.
4-الغرض الوحيد من دراسة الناتج المحلي الاجمالي هو معرفة معدل التنمية الاقتصادية الذي حققه اقتصاد ما.
5-من طرق حساب الناتج المحلي الاجمالي طريقة الانفاق التي تتمثل في جمع كل النفقات على المستوى الكلي المتمثلة في الانفاق على الاستهلاك والاستثمار بالإضافة إلى صافي الصادرات.
6-يعني قانون ساي أنه إذا كان هناك فائض في الانتاج فإن مؤسسات الدولة هي التي ستمتصه من خلال الزيادة في طلبها وبالتالي يتحقق التوازن العام.
7-يعبر الاستهلاك الوسيط عن متوسط ما يتم استهلاكه من طرف الأفراد والعائلات من سلع وخدمات خلال فترة زمنية معينة عادة سنة.
التمرين الثاني (7 ن):
إذا توفرت لديك البيانات التالية عن اقتصاد ما ( الوحدة مليون وحدة نقدية) و ذلك في سنة 2022:
[bookmark: OLE_LINK1]- الوردات 55000                                           الاستثمار الصافي 43360
- الصادرات 54270                                         الدخل المتاح 200570
- الاستهلاك الأسري 147860                               إعانات الانتاج 1540
- الانفاق الحكومي 39300                                  الأرباح المحتجزة 9430
- مخصصات الاهتلاك 2800                               الضرائب على أرباح الشركات 3500
- التحويلات الحكومية 2060                                الضرائب غير المباشرة 7860
-صافي عوائد عوامل الانتاج مع الخارج 5290               اقتطاعات الضمان الاجتماعي 6870
المطلوب:
1-حساب الناتج المحلي الإجمالي؛
 2- حساب الناتج الوطني الإجمالي؛
3-حساب الدخل الشخصي، والضريبة على الدخل؛
4-في سنة 2023 حدثت تغيرات في هذا الاقتصاد تمثلت في انخفاض الاستهلاك الأسري بـ 15  ، زيــــــــــادة الواردات بـ 18  ، ارتفاع الانفاق الحكومي بـ 9  ، أما رصيد الميزان التجاري فقد انخفض بـ 50  .
-احسب معدل النمو للناتج المحلي الاجمالي لهذا الاقتصاد.
-هل يمكن القول أن هذا الاقتصاد قد حققا تطورا سنة 2023 مقارنة مع سنة 2022 أم لا ؟ ولماذا؟

التمرين الثالث (6 ن):  لتكن لدينا الدالتين التاليتين:
            و     
1-اكتب دالة الربح ثم استخرج منها شرط تعظيم الربح.
2-بعد تعريف الدالتين، أوجد الأجر الحقيقي وحجم العمل في التوازن.
3-ماهي وضعية سوق العمل إذا كان الأجر النقدي 36 و ن والمستوى العام للأسعار 3 و ن؟ و ماهو الحل لتجاوز هذه الحالة؟
4-مثل بيانيا الوضعية التي تكون فيها البطالة إرادية مع الشرح.

                                                                                              بالتوفيــــــــــق
                                                                                                   الأستاذة: بن وارث. ح

